

霾·困 困途

连日来,大雾和重霾笼罩德州。受能见度低影响,18日晚10点开始,德州境内6条高速全线封闭,截至20日下午,德州境内高速已连续封闭近40小时。进退不能,寒冷少食,司机、乘客们如何度过?为了解这一状况,20日下午3点,记者赶到了京台高速鲁冀收费站一探究竟。

A07 齐鲁晚报 2016年12月21日 星期三
编辑:申慧凯 美编:晓莉 组版:刘淼

20日,京台高速德州段压车严重,附近的村民趁机向被堵司机兜售热水和食品。本报记者 马志勇 摄

心脏病药吃完了,还堵在路上 京台高速封闭近40小时,客车先分流部分货车仍被困

本报记者 张磊

一堵就是三天两宿 村民高价卖吃的

“方便面、煎饼果子、花生米……”一上高速,记者就听到了一名蹬着三轮车的中年妇女的叫卖声。在车流中间,中年妇女正在向几名大货司机兜售食品。记者发现,在妇女身后不大的脚踏三轮车内,堆满了花生米、鸡爪、白酒、泡面、扒鸡等速食品。此外,车厢内还摆放了炉灶、煤气罐和十余个暖瓶。

“18日下午到这的,到现在堵在这里已经三天两宿了,一步也没挪过。”司机老刘是一家快递公司的货运司机,经常往返于北京和济南之间。按照原定计划,19日下午他已经应该从北京再度返回济南了,然而一场大雾将他困在了高速上,一堵就是三天两宿。被困高速的40个小时里,取暖、洗漱和食物是老刘遇到的最突出的困难。

“出门的时候预计两天就能来回,带的干粮不多,吃完了只能从村民那里买。”老刘称,高速封闭后,附近村民从护栏缺口爬上高速,向司

机兜售方便面、扒鸡等速食品。虽然东西一般,但价格高得离谱。一碗泡好的方便面10块钱,一暖瓶开水15块钱,鸡爪和扒鸡等“高端”肉类食品一包卖到近50块钱,比平价超市高了一倍多。“东西贵了还能捡便宜的买,不能喝热水真忍不了。”

对于很多舍不得花钱的司机来说,吃上简单的热饭不算困难。但是取暖和洗漱却是用钱难以解决的。被困的司机中,很多人和老刘一样,车内没有安装独立的取暖系统。如果想取暖,只能将汽车打着火。不过在连续零下的低温中,只需要几分钟就能将驾驶室单薄的铁皮吹透。

放行4小时 仍有十余公里压车

记者到达京台高速鲁冀收费站后,发现这里停的基本上都是大货车。实际上在一天前,还有很多小型客车、旅游大巴车等被困。受雾霾天气影响,19日上午9点,收费站等待通行的车辆已经排起长龙,为了保证车队里小型客车、旅游大巴车旅客的安全,德州高速交警立即启动恶劣天气应急预案,利用

应急车道对搭载乘客的各类客车进行转移和引导。

其中,因为雾霾导致几辆旅游大巴在京台高速德州段滞留,有车上出现老人身体不适的情况。

“谢谢德州的交警,跑这么远给我买药!”肖先生是一辆从河南始发开往天津的旅游包车上的乘客。据他介绍,他心脏有三个搭桥和一个支架,从河南出发前带足了路上所需的药品,客车本应该18日夜间就抵达天津的,但没想到在行驶到德州时赶上了大雾,一困就是13个小时。最终,德州高速交警专门派人到市区给老人买药,保证了他的健康。

为了及时缓解压车压力,20日下午,德州高速交警指挥中心与河北省高速交警指挥中心联系决定,暂时开放京台高速鲁冀收费站双向4个车道,在德州高速交警两辆警车的引导带领下,京台高速主线上被困货车以20-30公里的缓慢时速进入河北高速。晚8时,记者从高速交警指挥中心获悉,京台高速鲁冀收费站已再次关闭。放行4小时的时间里,约10公里压车离开德州。目前,仍有十余公里压车等待放行。

物流被滞留,快递变慢递

本报记者 张园园

“从网上给娃买了件衣服,因为雾霾被‘困’在路上,信息显示已经两天没动了!”20日,东营市民张女士忍不住又打开手机淘宝,查看购买物品的物流信息,“啥时候能到啊!”和张女士一样发愁的,还有快递公司以及他们的员工。运货司机李守兵告诉记者,只能走下道,“所有的车都不能上高速,直接堵得走不动,一个小时走了不到十里路。”

“17日从网上下单给娃买了件衣服,结果物流信息到18日就没再更新了。”20日上午,东营市民张女士再一次打开手机淘宝,查看购买商品的物流信息,“买之前还特意问了卖家,说挺快的,一般三天就能到货,结果衣服还在路上,而且不动弹了。”

张女士的物流信息显示:17日下午5点多,宁波东钱湖一快递公司快递员成功揽件;当天晚上11点多,快件从宁波中转部发

出;18日晚7点半左右,快件到达淮安中转部,并随后发出。不过,之后物流信息就没再更新了,只是最新信息中多了一句话,“由于雾霾影响,包裹可能延时,请谅解。”

市民着急,快递员等件也着急。“一天才派了30多个件,平常一上午能送一百多件,下午二派还能送三四十件。”东营一快递公司快递员黄兆立忍不住“吐槽”,“因为雾霾,件都压在路上,根本没的送。”

雾霾导致高速封闭,为快递员们送货的货车司机都堵在路上,李守兵就是如此。李守兵是某快递公司的货运司机,20日早晨7点,他和同事拉一车货送往天津、北京,结果一直在半道上慢慢往前挪。

李守兵说,之所以走得慢,是因为高速全封闭,所有的车都只能走下道,加上雾霾能见度受限,路上更显得堵了。“一次挪个两三米,一个小时走了不到十里路,还不如说停在路上呢。”

12月31日截止
购置税
再不购就怕
再也“税”不着
12月31日进店即送5000元现金券



长安CX70

山东经纬度 0531-55620531 山东长安 0531-85667888 济南济安 0531-88883859 北方建达 0532-58828677 青岛信利源 0532-88166188 青岛信利达 0532-81123228 潍坊安源 0536-8812277 高密润杰 0536-2219558
临沂麒麟 0539-2802666 烟台中天 0535-6817567 济宁中航 0537-2487888 菏泽瑞安 0530-5561234 曹县中驰 0530-3684666 山东五洲 0635-8315666 莘县杰达 0635-2903888 淄博世纪 0533-6018787
泰安顺天 0538-5075588 新泰新兴 0538-7059111 枣庄长安 0632-3823117 滨州驰达 0543-5165101 日照万达 0633-2270688 莒州大众 0633-6261688 威海泰达 0631-5377098